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Klimaschutz-Quiz Fragen fiir Kinder

1. |Wenn Eisberge und Meereis schmelzen... bleibt der Meeresspiegel

gleich

steigt der Meeresspiegel an

wird das Meer kalter

2. |Warum tragt das Abschmelzen von Gebirgsgletschern und

Eis zu einer Verstarkung des Treibhauseffekts bei? niedrigere Reflektion der

Sonnenstrahlen

hohere Reflektion der
Sonnenstrahlen

Freisetzung der im Eis
gespeicherten Gase

3. |Aerosole sind...

Klimaschadliche Mundsprays

kleine schwebende Teilchen
in der Luft

Treibhausgase von
Flugzeugen

4. |Wie bezeichnet man die unterste ,,Schicht“ der

Erdatmosphare? Troposphare

Stratosphare

Biosphare
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5. |Welchen Effekt haben Wolken auf das Klima
Temperatur erhohen

Temperatur erhohen oder sen

Temperatur senken

6. |Was fuhrt nicht zu einer Erwarmung des Klimas
grol’e Vulkanausbrlche

erhohte Sonnenaktivitat

schrumpfen von Eisflachen

7. |Was ist die wichtigste Ursache fiir die derzeitige Erhohung

des CO2-Gehalts in der Atmosphare? Verbrennung fossiler Brennstd

industrielle Landwirtschaft

Verbrennung von Waldern

8. |Wie lange kann Kohlendioxid in der Atmosphare
verbleiben? Bis zu 500 Jahren

bis zu 50 Jahren

bis zu 100 Jahren

9. |ElNinoist... ... der grofte Eisberg der

Welt
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--- ein Klimaphanomen im
Pazifikraum
... ein Wasserfall in
Spanien
10. |Um wie viel ist die Temperatur im vergangenen
Jahrhundert weltweit gestiegen? 0.7 °C
2°C
0,3°C
11. | Aussagen dariiber wie dich das Klima in der Zukunft
verandern konnte nennt man... ... Wettervorhersagen
...ozenarien

...Klimadatierung

12. |Der Energiebedarf weltweit wird in den kommenden 10

Jahren ... ...deutlich steigen

...deutlich senken

...ein wenig sinken

13. |In welchem Bereich wird Erdol vor allem verwendet?
Heizen

Verkehr

Stromerzeugung
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14. |Welches Verkehrsmittel stoRt pro km und Person am

wenigsten CO2 aus? Zug

Flugzeug

Auto

15. |Was ist kein guter Einkaufstipp fiir die Verringerung des

TreibhausgasausstoRes? regionale Produkte kaufen

Rind- statt Schweinefleisch
essen

Saisonale Produkte kaufen

16. |Welche Klimaschutzidee gibt es noch nicht?
klimaneutrale Floristik

CO2-freie Flugananas

CO2-neutrale Autofahrer

17. | China und die USA sind die groRten Treibhausgas-Siinder.

Wo steht Deutschland? Rang 8

Rang 3

Rang 34

18. |Wie viel Tonnen Eis verliert der Eispanzer Gronlands
jahrlich? 2000 Milliarden Tonnen
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20 Milliarden Tonnen

200 Milliarden Tonnen

19. |Welcher dieser Energietrager steht unendlich zur
Verfiigung? Kohle
Wind
Ol
20. |Was ist keine Folge des Klimawandels? haufigere Dirreperioden

der Meeresspiegel steigt an

die Menschen werden immer

alter.
21. |Welcher Energietrager sollte in Zukunft moglichst wenig
genutzt werden, um das Klima zu schonen? Kohle
Sonne
Wasser
22. |Welches natiirliche Ereignis kann das Klima auf der Erde
uber Jahre hinweg abkiihlen? Ein Erdbeben

Ein Vulkanausbruch

Schneesturm
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23. |Backofen oder Mikrowelle - Was verbraucht weniger

Energie? Beides verbraucht gleich viel

Die Mikrowelle

Der Backofen

24. |Welchen Beitrag liefert der Regenwald zum Klimaschutz? Seine Wurzeln schiitzen den

Boden vor Erosion

Er speichert groRe Mengen
CO2

Er beheimatet viele Tierarten

25. |Was ist eine Flugananas? Eine Ananas, die vom Baum

fallt

Eine Ananas, die per
Flugzeug importiert wurde

Eine Ananas minderer Qualitat

26. |Um die Umwelt zu schiitzen, sollen wir Obst und Gemiise
essen,

das bei und wachst und
Saison hat

das uns richtig satt macht

das besonders billig
angeboten wird

27. |Klimawandel bedeutet, dass
das Wetter veranderlich ist
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die Erden sich dauerhaft
erwarmt

das Klima naturliche
Schwankungen hat

28. |Was ist aus okologischer Sicht das groRte Problem von

Handys? Sie enthalten seltene Metalle
Sie verbrauchen sehr viel
Strom
Sie sind nicht recyclebar
29. |Die Produktion einer Jeans verbraucht ca. ... 110 Liter Wasser

1100 Liter Wasser

11000 Liter Wasser

30. [Warum verbrennt man Muill in Kraftwerken?
Es macht Spaly

Weil man daraus Strom
machen kann

Mull verbrennt man nicht

31. |Was ist nicht klimafreundlich?

Baden statt Duschen

Mull vermeiden (wenig
Verpackung)

kurze Strecken zu FuB oder
mit dem Fahrrad
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